

打造游戏全球化生态聚集区，吸引100多家游戏企业、超200名游戏创作者入驻

陵水：“游戏出海”新基地崛起



■ 海南日报全媒体记者 王迎春

闪烁着东方韵味的水墨界面，指尖轻点，九宫格上的数字随着法术光华流转。《每天数独》这款将经典数学算法与中国仙侠题材相结合的小游戏，上线抖音小游戏后成为平台的“现象级”产品。

玩家轻触屏幕抽卡，通过点击互动收集石头、宝箱等资源，随着领地不断扩张解锁新的地图和物品。凭借精巧画风与策略深度，《王国领主》在韩国手游平台发行后，迅速吸引了不少海外玩家。

这些风格迥异的游戏都来自位于陵水黎族自治县黎安镇海归小镇的小游戏创作者基地。“游戏出海”是陵水发展数字文化产业的一大赛道，依托数字基建、政策优势和“一站式”本地服务，该县正在打造差异化创新的游戏全球化生态聚集区。

一年多以来，这片位于海归小镇的别墅群摇身一变，成为了有着102家游戏上下游企业、超过200名游戏创作者入驻的小游戏创作者基地，产业链正逐步形成。

构筑“底座”

数字文化产业云助力
游戏扬帆出海

走进海南亿颂科技有限公司(以

下简称海南亿颂)，屏幕上，一款三国题材的RPG(角色扮演游戏)制作精良，项目组人员正分工进行研发中后期的工作。这款计划出海的中重度手游不仅要完成内容研发，还需要进行海外本土化翻译。

“这款游戏下个月就可以完成中文版本的开发，两个月左右会推出翻译版本，将面向越南、韩国等市场发行。”该公司负责人王国亮介绍，“游戏出海”的三国题材常以策略性见长，一直有着较高的热度，手游能够以海外玩家喜闻乐见的形式，展现中国的传统历史文化。

近年来，国内游戏行业竞争日益激烈，国内众多游戏公司纷纷将目光投向海外。

作为重心在自主研发上的游戏公司，去年6月，海南亿颂就通过陵水的上云服务，在越南发行了一款名为《江湖传说》的仙侠题材游戏，营收200多万元。

什么是上云服务？对于出海的游戏而言，数据需要计算、存储、交互等服务，这些都要通过服务器来实现。“原先我们大多会选择海外当地的服务器，租赁价格较高，而使用了陵水服务器后，一年能够省下15%。”王国亮说。

高质量出海，数据支撑底座是关键，“陵水携手腾讯云、海南移动等行业头部企业，共同打造了陵水数字文化产业云，为‘游戏出海’企业提供直连海外的云服务及专用链路基础设施。”陵水国际投资促进局副局长、陵水游戏赛道负责人张麟彦介绍，目前已有超过116万的海外游戏玩家通过

海底光缆，访问在陵水服务器部署上云的212款游戏。

通过采用分布式云技术，陵水数字文化产业云可以为企业提供和腾讯公有云一致的云服务能力。不仅如此，国际海缆陵水登陆站的链路优势，也是吸引出海企业落地陵水的原因之一。

“这款游戏太美了，基地的海景别墅可以楼上住宿、楼下办公，通勤就是下个楼。”去年，雷骏选择和家人从厦门搬到陵水，过上了心目中“向往的生活”。宜居宜业，有“人情味”，是他对海归小镇的感受。

“比起使用韩国服务器，我们的运营成本可以降低30%至40%，储存在陵水服务器的数据可以通过海底光缆进行低延时、高带宽的实时传输。”海南省佑为科技有限公司总经理秦超逸说，海南自贸港多功能自由贸易账户还解决了很多游戏出海企业最关注的资金流动问题。

除了自贸港政策叠加优势，陵水还发布了全国首个小游戏产业扶持政策，例如给予入驻基地首年免租扶持等，帮助“游戏出海”各环节企业降本增效，提供“一站式”本地服务。

企业和资源的集聚，正加速形成规模化效应。“基于数据底座，基地正在打造多个差异化的创新场景，通过优化游戏产品供给端，加强与使用端、投流端渠道对接合作，搭建变现的桥梁，在游戏创作领域形成核心竞争力。”张麟彦说。

培育“土壤”
活力产业生态圈为创
作者提供养分

剧情梳理、美术资源完善……在海南辰爻网络科技有限公司，一款名为《绝地清道夫》的游戏正在进行最后

的测试优化，风格吸睛。

创始人雷骏是美术专业出身，十分擅长在游戏形象中融入Q版美式动画风格，独树一帜的画风受到基地其他入驻企业的青睐，有人找他进行原画、美术外包合作，还有人直接定制游戏。

“陵水风景太美了，基地的海景别墅可以楼上住宿、楼下办公，通勤就是下个楼。”去年，雷骏选择和家人从厦门搬到陵水，过上了心目中“向往的生活”。宜居宜业，有“人情味”，是他对海归小镇的感受。

多层次的产业培育土壤和完善的服务体系，为小游戏创作者的成长提供养分，充满活力的产业生态圈也逐步形成。

“我们不少入驻企业经常互相串门‘蹭饭’，很多合作灵感就是在饭桌上聊出来的。”雷骏笑着说。如今的小游戏创作者基地成为了交流紧密的社群，彼此间不仅是经常聚餐的“饭搭子”，也可以是战略合作伙伴。

“基地是既能激发团队创造性，又能促进企业快速发展的理想之地。”海南三百斤科技有限公司CEO黄诗栋说，目前基地涵盖了游戏制作、发行、海外运营等多个产业链环节，随着基地“朋友圈”的扩大，多个入驻企业之间的业务往来也更加深入。

游戏产业是技术、创意与文化的融合体，良好的游戏人才培养生态同样重要。今年3月，海南软件职业技术学院50多名学生来到陵水小游戏创作者基地开展为期3个月的实习，校企合作为产业注入了新的活力。

“学生可以使用我们自研的AIGC游戏创作平台，平台以模块化为核心，相当于帮助游戏创作者打好了地基，往上搭积木就行。”雷骏和千手科技合作开发了一款“Create-AI”——低门槛游戏创作平台，AI赋能创作者快速高效地进行游戏开发。

“我们能够自主设置游戏功能点，例如不同射速、触发的间隔时间等数值。”通过这一平台，该校数字媒体专业大四学生黄丽敏在实习时制作了名为“星战模拟器”的弹幕游戏，在抖音上线不到一个月，营收已经近两万元。

“我们希望通过与高校的紧密合作，为学生提供从学习到就业的全链条支持，同时为陵水游戏出海基地输送高质量人才。”陵水鸿知源网络科技有限公司创始人沈李明说。该公司近日启动“未来星火计划”，计划招聘游戏行业应届生，携手高校共育游戏人才。

毕业于北京大学计算机专业的沈李明，积累了丰富的游戏行业经验和资源，曾创立过多个游戏众创平台。在产品创作上的降本增效，是吸引他来陵水二次创业的重要因素。

随着入驻企业的增加，陵水的游戏产业生态加速成型，面对产业链闭环不足、人才缺口等挑战，基地正通过延伸产业链条、“输血式”校企合作等探索新的发展路径。“共生、共建、共享才是最适合小镇的发展方式。”对此，沈李明充满信心。随着海南自贸港政策红利加速释放，海归小镇的游戏产业将迎来更大的发展空间。

(本报椰林6月2日电)

H 关注高考

文昌发布“禁噪令”
开启“静音模式”护航高考

本报文城6月2日电(海南日报全媒体记者刘冀冀)6月2日，《文昌市普通高等学校招生办公室关于普通高考考试期间防止和减少噪声的通告》(以下简称《通告》)发布，对高考考点周边建筑施工、社会生活、交通运输等活动的作业时间作出限制性规定，给高考考生营造安静的复习、考试和休息环境，防止和减少噪声污染的影响。

《通告》称，2025年普通高考将于6月7日至10日进行。文昌中学、清华附中文昌学校、文昌市华侨中学、文昌市实验中学、文昌市田家炳中学、文昌孔子中学六所高中学校高三毕业生参加高考，共设文昌中学考点、文昌市华侨中学考点2个常规考点和文昌市实验中学1个备用考点。

《通告》要求，6月5日18时至6月10日18时，文昌市文城镇市区居民住宿集中区、考生集中居住的酒店、考点学校及清华附中文昌学校、文昌市实验中学、文昌市田家炳中学、文昌孔子中学周边禁止使用高音广播喇叭或其他造成噪声污染的音响器材(广场舞、巡游宣传等)；禁止机动车鸣喇叭；禁止燃放烟花爆竹；禁止其他产生噪声污染的活动。

《通告》还要求，6月5日18时至6月10日18时，除抢修抢险外，严格禁止在考点周边2公里范围内产生噪声污染的建筑施工作业(包括拆除施工作业)和建筑物内装修作业；禁止文城、清澜地区开挖顶管作业。

《通告》提醒，高考期间，各单位和个人应严格遵守《中华人民共和国环境噪声污染防治法》的相关规定及本通告规定，积极配合有关管理部门做好噪声污染防治工作，严防违法产生噪声干扰考生复习、考试和休息。各有关管理部门应严格按照相关规定，加大对环境噪声污染的执法监督力度，各司其职，密切配合，对违反通告的单位和个人，依据《中华人民共和国环境噪声污染防治法》等法律法规依法及时处理。

三亚发布2025年 义务教育招生方案

线上统一报名 免试就近划片

本报三亚6月2日电(海南日报全媒体记者李梦楠)6月2日，海南日报全媒体记者从三亚市教育局获悉，该局发布了《三亚市2025年义务教育阶段学校招生入学工作方案》(以下简称《方案》)，明确三亚义务教育阶段学校招生坚持免试、就近、划片的人学原则，确保适龄儿童少年“应入尽入”。

根据《方案》，三亚市户籍适龄儿童少年入学，以户籍地为依据，坚持免试、就近、划片的人学原则；具有三亚市户籍的集体户适龄儿童少年，由市、区教育部门统筹安排；外来务工人员随迁子女入学，以居住证为依据，坚持“相对就近、统筹安排”的人学原则。

全市公办学校和民办学校招生统一采取线上报名的方式，适龄儿童少年监护人应于规定时间内登录“三亚市中小学学位申请平台”填报。

三亚市户籍适龄儿童少年未在规定时间内报名，又提出入学需求的，视为同意市、区教育部门统筹安排学位；非三亚市户籍适龄儿童少年未在规定时间内报名的，视为自动放弃三亚市的学位。

家长登录“海易办APP”在搜索框输入“学区查询”，定位到三亚，即可查看全市中小学校服务片区。

军人子女入学、各类人才子女入学、其他需要保障人员子女入学等优待人员子女入学，及港澳台籍及外籍儿童少年入学信息可关注“三亚教育发布”微信公众号或者登录三亚市教育局官网查看。

儋州启动 配售型保障房申请登记

本报讯(海南日报全媒体记者吴心怡 通讯员李庆 李源)近日，海南日报全媒体记者从儋州市住房和城乡建设局获悉，儋州启动配售型保障性住房申请登记工作。

据了解，此次申请登记工作严格遵循“公开、公平、公正”原则。申请家庭需满足具有儋州本市户籍、家庭收入低于规定标准、无自有住房等核心条件。在审核环节，儋州创新采用“多部门联审+大数据比对”模式，联动民政、公安、不动产登记等部门，对申请人收入状况、住房信息、户籍情况进行交叉核验，杜绝资格造假。

儋州将持续深化住房保障制度改革，动态优化保障房供给结构，同步推进后续房源建设、配售流程优化及配套服务升级，加快构建“租购并举、精准保障”的住房保障新格局，为城市高质量发展注入安居动能。儋州市住房和城乡建设局相关负责人表示，将通过建设一批价格亲民、配套完善、质量过硬的保障性住房，让“住有所居”从愿景变为现实，切实提升群众的获得感与幸福感。

目前，申请登记工作正有序开展，符合条件的家庭可通过线上线下渠道提交申请。儋州市住房保障服务中心已开通咨询热线0898-36952020，安排专人解答政策疑问，确保保障房资源精准惠及住房困难群体。



H 海南民企故事

海南现代科技集团构建“现代云装修”服务体系，实现房屋“全生命周期”管理数字化
业主手机“监工” 航天超算“存档”

■ 海南日报全媒体记者 周晓梦

从业20余年的强电安装电工王光学，没见过房子还未建好，摄像头却已早早架上。

“整栋楼每一套房子里都有摄像头，客厅、卧室、厨房、卫生间都覆盖，我们安装施工逃不过摄像头的‘眼睛’。”近日，位于海口市椰海大道的现代·凤翔观邸项目建设工地上，王光学和同事一边忙着施工，一边对海南日报记者说道。

而距离该项目近80公里外，文昌航天超算中心的“数据舱”正远程实时接收项目施工的海量数据，每一颗螺丝的安装时间、每一面墙体的材料配比均可追溯，形成不可篡改的“装修档案”。

房子尚未交付、业主还未入住，为何早早安装摄像头并储存下海量

数据呢？

答案在于海南现代科技集团(以下简称现代集团)为旗下现代·凤翔观邸项目创新推出的“现代云装修”服务，通过在施工现场全方位部署高清摄像头，业主只需打开手机小程序，即可随时随地“云监工”——从水电管线铺设到瓷砖美缝，每一道工序都一目了然。并且该项目深度融合建筑信息模型(BIM)、智能施工管理系统等前沿技术，打造“会说话的房子”。

技术赋能的背后，是这家民营企业对民生需求的深刻洞察与责任担当。“我们不仅要建房子，更要建‘信任’。”现代集团企划中心总裁蔡利介绍。

作为扎根海南30多年的本土企业，现代集团深谙“好房子”是百姓幸福生活的基石。“现代云装修”服务不仅让业主得以“看着”自己的房子“一

步步起来”，更以数字化手段构建起开发商与消费者之间的信任桥梁。

“以前总担心建设装修偷工减料，现在打开手机就能看到现场，还能实时反馈问题、解决问题，我们多了一份安心。”业主李女士感慨。

“现代云装修”服务体系，基于对行业痛点的精准把握和对未来服务模式的前瞻布局，率先将施工过程“晒在阳光下”。据统计，“现代云装修”小程序自今年5月中旬投用以来，已服务191个用户，累计访问量达1678次，有效节省了业主的时间成本，让“放心”二字真正落地。

让人安心的底气，深植于创新驱动，源自长远谋划。

实际上，推动这一模式落地在现代集团董事长邢诒川心里早已酝酿多时，在他看来，这不仅有利于解决当下开发商与购房者之间的信任问

题，更是主动布局未来服务形态，推

动行业透明化、数字化、高效化发展的务实之举。更重要的是，该模式还为行业监管提供了新思路，监管部门可随时调取云端数据，对隐蔽工程进行穿透式检查，有力推动行业从“人治”迈向“数治”。

不惜成本、不怕麻烦，现代集团秉持的创新实践，是因为看到未来方向，期待实现更大的自我突破。回看该集团近年来涉足航天超算领域、布局数字经济产业的发展轨迹就不难发现，创新与突破无疑是其“成长基因”。

“文昌航天超算中心作为全国唯一由民营企业投资建设并运营的超算中心，已建成‘天上拍、地上收、云上存、量子传、超级算、社会用’的完整数据产业链平台。”蔡利介绍，该中心依托航天数据、超级计算、数据中心等综合优势，打造了全链条

的航天数据产业成果。

海南自贸港建设带来的机遇和政策红利，为现代集团注入了更多“大胆闯”的动能。当前，该集团正以文昌航天超算中心为数据基座，积极发展区块链技术，致力于打造线上线下融合的“国际科创文化生态产业园”，推动以超算与航天技术为特色的数字文化产业。同时，依托本土乡村自然环境禀赋，现代集团积极构建“自然生态+产业生态”双生态融合的产业园区，发力文旅康养与艺术产业，助力海南自贸港文化艺术与大健康产业腾飞。

“面向未来，我们将继续深耕科技创新领域，不断探索新技术、新应用，提供高质量的产品和服务，引领行业进步，为企业的可持续发展注入源源动力，为海南自贸港建设添砖加瓦。”蔡利表示。(本报海口6月2日讯)

海南中心旁 云端大平层
320m² 奢阔景观大宅 电话 | 4001112777

70年现房现证
发展商/开发商：海南航泰房地产开发有限公司
房产证号：琼〔2023〕海口市不动产权第0127988号